



2月21日,中国(宁夏)·德国友好合作周在银川开幕。

聚焦双向开放 架起友好桥梁

——中国(宁夏)·德国友好合作周回眸

本报记者 王刚 马楠 王洋 文/图



枸杞成为宁夏对话世界的“红色名片”。



与贺兰山东麓葡萄酒合影。



宁夏本土精品农特产品吸引了参会嘉宾的目光。

“宁夏正以海纳百川的胸襟,敞开大门谋发展,开放合作的道路越走越宽。”中国(宁夏)·德国友好合作周期间,德国政商界嘉宾盛赞宁夏对外开放。

志合者,不以山海为远。2月21日,宁夏迎来了一批远道而来的客人。中国(宁夏)·德国友好合作周在银川开幕,宁夏和德国政商界90多名嘉宾相聚塞上,畅叙友好情谊,深化交流合作。

中德建交52年、建立全方位战略伙伴关系10年来,两国开展了广泛而深入的友好合作,树立了互利共赢、相互成就的典范。近年来,在两国领导人重要共识引领下,宁夏与德国各领域合作成果丰硕,进出口总额增速创历史新高,生态项目成为合作生动范例,友城交流谱写新篇章。

“人心齐,泰山移”“同舟共济”……在中国(宁夏)·德国友好合作周开幕式上,嘉宾致辞时妙语连珠,谚语、俗语、流行语信手拈来,彰显了东西方文化交流的魅力。我区有关部门、德方代表围绕重点产业作了推介,德国蕾娜范养老集团、歌德学院等与宁夏有关企业、院校签约项目19个。

德国大荷兰人公司中国区销售总监菲利普·特朗普说:“我们已经与宁夏一些农企业有了比较好的合作基础,我希望在这个基础上能进一步提升与这些农企业的合作。当然,除了这些老朋友,我们也想通过这次宁夏之行,再深交一些新朋友,寻求新的合作伙伴。”

蕾娜范养老集团投资拓展部总经理张鑫说:“长期以来,宁夏正在加快推动形成全面开放新格局,与德国有着良好的合作基础,我们对宁夏的发展非常有信心,我们希望把德国一些专业的养老标准和适老化改造理念融入到中德合作项目中来。”

一个好的论坛,既要有重量级嘉宾,更要有贴近时代的主题。作为中国(宁夏)·德国友好合作周系列活动,“经贸文旅合作”“葡萄酒产业合作”“可持续发展”“资源节约型农业”“畜牧业发展”“医疗卫

生合作”6个主题分论坛同时举行,中外优质项目企业、业内精英和专家齐聚一堂,进一步深化中德企业间各领域的务实合作。

宁夏旅游投资集团有限公司副总经理梁庆认为,当进入新文旅时代,文旅企业更应该在产品培育、项目建设、品牌打造上下功夫,创造更多元化的产品供给。

“宁夏葡萄酒产区品牌上升至中国第一、世界第四,酒庄酒产量居全国首位。宁夏应进一步推动实现产销两旺,让新消费、新渠道、新场景拉近葡萄酒跟消费者之间的距离。”北方民族大学教授张红梅说。

德国与宁夏交往交流源远流长,农业是双方合作的重要内容,尤其在农业机械、畜牧养殖、人才培养等方面交流频繁、合作密切。去年3月,中国(宁夏)·德国现代农业交流活动在银川举行,德国农业企业代表团走进宁夏实地考察洽谈,为促进双方农业交流合作、推进宁夏农业对外开放发展打下了良好基础。

中国(宁夏)·德国友好合作周期间,德国优品(宁夏)展示中心在宁夏名优特色农产品展销中心揭牌。精选展示葡萄酒、奶酪、母婴等20多种具有代表性的德国优质特色产品,打造德国优品走进宁夏的重要窗口,搭建深化双方农业合作的优质平台,努力推动更大范围、更深层次的交流合作,实现共赢发展、开创经贸新局面。

“宁夏自然条件独特,农业特色鲜明,近年来聚力发展葡萄酒、枸杞、牛奶、肉牛、滩羊、冷凉蔬菜‘六特’产业。宁夏农业的健康持续发展,需要包括德国企业在内的国内外企业深度参与,同时也为广大企业发展提供广阔舞台。宁夏与德方将以此次揭牌活动为契机,播下合作友谊的种子,进一步加强宁夏与德方在农业技术、农业机械装备、智慧农业、人才培养等方面的交流,进一步扩大宁夏与德国农业的合作成果。”自治区农业农村厅有关负责人说。



6个主题分论坛同时举行,进一步深化中德企业间各领域的务实合作。



嘉宾围绕论坛主题展开交流。



用手机镜头记录参会嘉宾的精彩发言。



中外参会嘉宾就相互关心的问题展开交流讨论。



与会嘉宾参观考察贺兰山东麓国际葡萄酒博物馆。